

# Ирбитская

Издается с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

# ЖИЗНЬ

6+



№ 19 (1117)  
7 мая 2020 год

## НОВОСТИ

### Бесплатно в честь Победы

Ветеранов и жителей блокадного Ленинграда, освободят от платы за телефон - в честь 75-летия Великой Победы «Ростелеком» обнуляет стоимость звонков с домашних телефонов.

Участники и инвалиды Великой Отечественной войны, а также жители блокадного Ленинграда, которые пользуются домашними телефонами компании, будут переведены на тарифный план «Ветеран» с бесплатными звонками на постоянной основе.

Тарифный план подключается автоматически с 1 мая 2020 года по спискам, которые предоставили органы власти субъектов Российской Федерации.

С 27 апреля 2020 года работает горячая линия по предоставлению льгот для участников и инвалидов Великой Отечественной войны, жителей блокадного Ленинграда по номеру: 8-800-200-77-66 (звонок бесплатный).

Операторы расскажут подробности предоставления тарифного плана «Ветеран», готовы зафиксировать информацию, если кто-то из абонентов не попал в списки участников акции по разным причинам и оперативно принять меры.

### За тишину

Почти месяц в думе Екатеринбурга действует горячая линия. На неё регулярно поступают вопросы, в том числе и с просьбами ввести так называемые тихие дневные часы. Чаще всего по этому вопросу звонят мамы, у которых либо маленькие дети и им нужно соблюдать режим, либо у них дети, которые сейчас учатся в дистанционном режиме.

Кстати, «тихие часы» уже действуют в ряде российских субъектов, и появились они задолго до пандемии, например, в Москве, Московской области, а также в республике Коми и Омской области. С введением режима самоизоляции в некоторых городах эти меры ужесточили.



## ЧИСЛО ЗАРАЖЕННЫХ РАСТЕТ

По данным городского оперативного штаба, на утро 6 мая в Ирбите и в Ирбитском районе официально подтверждено 15 случаев заражения коронавирусом.

Специалисты Роспотребнадзора отработали каждый из выявленных случаев: по месту жительства заболевших проводятся регулярные санобработки (в многоквартирных домах); установлен ближайший круг общения, в который, в общей сложности, вошли 18 человек (у всех взяты анализы на COVID-19, каждому выдано предписание о необходимости соблюдения карантина).

В специализированном отделении ЦГБ в настоящее время находятся 18 человек. Заболевших с лабораторно подтвержденным диагнозом

коронавирусной инфекции в их числе нет. Так как всех больных COVID-19 в состоянии средней тяжести незамедлительно отправляют в специализированные больницы Екатеринбурга и Верхней Пышмы.

Информация о первом случае заражения коронавирусом была доведена до сведения членов оперативного штаба при администрации города 28 апреля. Вирус выявился у молодого человека, прибывшего из Москвы. Надо сказать, что он повел себя очень ответственно. Еще в дороге известил родных и по приезде, ни

с кем не контактируя, закрылся на карантин. Более того он добровольно известил о своем прибытии органы Роспотребнадзора. После того, как у него выявился вирус, его поместили в карантин. Болезнь протекала у него бессимптомно, лечение, по словам медиков, ему не требовалось.

Глава города Ирбита Николай Юдин обратился к ирбитчанам в связи с выявлением первого случая заболевания COVID-19, выявленному в муниципалитете. Глава отметил: «В настоящее время Роспотребнадзор, врачами Ирбитской ЦГБ и специалистами администрации города предпринимаются все необходимые меры по

недопущению распространения заболевания. В частности, в подъезде жилого дома, где проживал мужчина, проведена необходимая санобработка».

В связи с тем, что Ирбит больше не является территорией, чистой от коронавируса, глава сообщил о введении дополнительных ограничений. По аналогии с другими территориями, где выявлены случаи заболевания.

Николай Юдин призвал жителей еще раз задуматься о здоровье и безопасности своей и своих близких. Отправляясь на работу, в магазин – использовать маску, перчатки, соблюдать правила социального дистанцирования. А лучше просто

оставаться дома!

К сожалению, далеко не все вернувшиеся из крупных городов ведут себя ответственно. Поэтому в городе возникают новые случаи заражения.

Напомним, что выходные дни президентом России продлены до 11 мая. В эти дни граждане должны воздержаться от прогулок и избегать мест массового скопления людей. В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 29 апреля № 219-УГ при нахождении в общественных местах и общественном транспорте необходимо использовать индивидуальные средства защиты и иметь справку, утвержденной формы.



ДАТА	ЧЕТВЕРГ 7.05.2020	ПЯТНИЦА 8.05.2020	СУББОТА 9.05.2020	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10.05.2020	ПОНЕДЕЛЬНИК 11.05.2020	ВТОРНИК 12.05.2020	СРЕДА 13.05.2020
Температура С. ночь	+7	+11	+12	+13	+11	+7	+9
Температура С. день	+25	+24	+25	+26	+20	+19	+26
Облачность	☀	☀	☀	☀	☁	☀	☀
Атмосферное давление	759	758	757	753	752	761	755
Направление, скорость ветра, м/с	ЮА 2 м/с	ЮА 4 м/с	ЮА 3 м/с	ЮА 3 м/с	СЗ 3 м/с	СВ 3 м/с	ЮВ 3 м/с

## НОВОСТИ

### Ставки снижены

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства снизил процентные ставки по льготным займам для малого и среднего бизнеса. Корректировка произошла после изменения ключевой ставки Центрального банка РФ до 5,5 % годовых.

Заместитель директора Фонда Валерий Пиличев сообщил, что спрос на ресурсы центра существенно вырос, в связи с нестабильностью экономической ситуации. Только на новый заем «Антикризисный» получаем до 30 заявок в день. Фонд традиционно предлагает одни из самых низких ставок на рынке кредитования.

Кроме того, все клиенты фонда, имеющие действующие займы, получили возможность три месяца не платить по ним проценты. Речь идет о полном списании процентов за май, июнь, июль.

### Внеочередное заседание

28 апреля депутаты Думы муниципального образования собрались на внеочередное заседание.

Обсудив на депутатской комиссии вопрос подробно, депутаты приняли решение внести изменения в собственное решение об утверждении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Предложено установить ставку налога в 10 % на три месяца текущего года для предпринимателей, оказавшихся в зоне риска в условиях замедления экономической активности. Из-за этой вынужденной меры городской бюджет недополучит порядка 2 млн рублей.

Также депутаты приняли изменения бюджета, который позволит дать субсидию муниципальному автотранспортному предприятию «Ирбит-Авто-Транс».

### Осторожно, мошенники!

В Роспотребнадзоре рассказали о самых популярных обманах и объяснили, как их избежать.

Мошенники предлагают очистители воздуха или маски против коронавируса, продают лекарства, якобы помогающие от коронавируса, обещают вакцину или тест на вирус, но исчезают после предоплаты, рассылают фейковые СМС о штрафе за нарушение самоизоляции, продают фальшивые пропуска, создают вирусные сайты и маскируют их под государственные порталы, собирают деньги якобы на помощь старикам или россиянам, оставшимся за рубежом.

Роспотребнадзор советует: не переходите по сомнительным ссылкам, пользуйтесь только проверенными сайтами, не передавайте свои паспортные данные и номера банковских карт, отказывайтесь от покупок с предоплатой у сомнительных продавцов, не верьте в информацию о новых лекарствах и вакцинах от коронавируса, перед тем, как открыть дверь незнакомцу в защитном костюме, уточните цель его прихода на «горячей линии» по коронавирусу.

### Для пожарной безопасности

На сайте администрации муниципального образования город Ирбит опубликовано постановление «О повышении уровня пожарной безопасности на территории Муниципального образования город Ирбит с 30 апреля 2020 года».

В целях предупреждения лесных пожаров, своевременного их тушения и в связи с началом пожароопасного периода, с 30 апреля ограничивается посещение гражданами мест отдыха в лесных массивах и там разведение огня. При въездах в лесные массивы об этом будут напоминать аншлаги с информацией о запрете посещения лесов.

Также запрещено сжигание мусора, сухостоя и травы, в том числе на индивидуальных приусадебных участках в течение всего пожароопасного периода.

Полицейские и народные дружинники нацелены на выявление нарушителей, и для этого организуют патрулирование, уделив внимание местам массового отдыха людей и лесным массивам, расположенным в границах муниципального образования город Ирбит.

### Самозанятым

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП) приступил к приему заявлений на выплаты самозанятым. Средства получают все плательщики налога на профессиональный доход (НПД), зарегистрированные до 1 апреля 2020 года. Согласно решению губернатора Свердловской области, они имеют право на единоразовую выплату в размере 5 тыс. рублей.

Данная мера поддержки рассчитана на самозанятых, которые зарегистрированы и осуществляют деятельность в Свердловской области. Регион указывался при регистрации, его можно проверить в приложении «Мой налог».

# СРОКИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СВЕДЕНИЙ

**Управление ПФР в г. Ирбите Свердловской области (межрайонное) информирует о новых сроках представления страхователями сведений о трудовой деятельности работников по форме СЗВ-ТД в случаях приема и увольнения с работы зарегистрированного лица.**

В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции в России и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения РФ Правительством Российской Федерации принято постановление от 08.04.2020 г. № 460 «О временных правилах регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными» (далее – Постановление № 460).

Постановление № 460 регламентирует порядок взаимодействия органов государственной власти и учреждений с гражданами, обратившимися за содействи-

ем в поиске подходящей работы в дистанционной форме в период действия режима повышенной готовности в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции.

Согласно Постановлению № 460, работодатель представляет в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации данные о приеме и увольнении работников не позднее рабочего дня, следующего за днем издания соответствующего приказа или распоряжения.

Передача сведений происходит в рамках существующего формата взаимодействия работодателей с территориальными органами Пенсионного фонда.

Изменение сроков подачи рабо-

тотателями сведений о приеме на работу и увольнении позволит центрам занятости населения быстрее принимать решение о предоставлении пособия по безработице.

Для других кадровых мероприятий (присвоение квалификации, перевод на другую должность и т.д.), а также при выборе работником способа ведения трудовой книжки срок отчетности не меняется — не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным.

Подробную информацию о порядке заполнения сведений о трудовой деятельности работников можно получить по телефону «горячей линии» Управления ПФР в г. Ирбите Свердловской области (межрайонное): (34355) 6-68-42 либо на сайте Пенсионного фонда России [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) в разделе «Страхователям - Электронная трудовая книжка».

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ КАДАСТРОВАЯ ПАЛАТА ПРИЗЫВАЕТ ИЗБЕГАТЬ УСЛУГИ САЙТОВ-ДВОЙНИКОВ

**В связи со сложившейся ситуацией в стране в период самоизоляции вырос спрос на онлайн-услуги, которые можно получить дистанционно. Этим воспользовались и так называемые сайты-двойники, копирующие сайты Федеральной кадастровой палаты и Росреестра. Они активно предлагают онлайн-услуги по предоставлению сведений из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). Однако на деле эти услуги нередко оказываются мошенническими.**

Достаточно часто в интернете можно встретить сайты-двойники Федеральной кадастровой палаты и Росреестра, предлагающие оказать учетно-регистрационные услуги и предоставить сведения из ЕГРН. Нередко они заявляют о своих полномочиях действовать от лица ведомств и имеют схожие с их официальными сайтами символы и названия. Обращаем внимание, что только сайты [kadastr.ru](http://kadastr.ru) и [rosreestr.ru](http://rosreestr.ru) являются единственными официальными сайтами Кадастровой палаты и Росреестра и только на этих сайтах можно получить достоверную и актуальную информацию о недвижимости. Уполномоченных представителей и посредников эти государственные структуры не имеют. Схожие по названию сайты с припиской online, удвоенными согласными и прочими путающими граждан элементами не имеют никакого отношения к официальному предоставлению сведений из госреестра.

Выписки сведений, которые

граждане заказывают на сайтах-двойниках, являются, во-первых, неофициальными, во-вторых, недостоверными. Люди, обратившиеся к таким сайтам и оплатившие «услугу» (в большинстве случаев – переплатив за нее), в итоге либо вовсе не получают необходимую информацию, либо им направляются ложные сведения. Более того, на сайтах подобного рода существуют предложения о покупке сведений, которые Кадастровая палата предоставляет бесплатно (например, о кадастровой стоимости объекта). Таким образом, услуги, которые навязываются сайтами-подделками, являются незаконными и их следует избегать. По понятным причинам ведомства не несут какую-либо ответственность за информацию, полученную гражданами на любых сайтах, кроме [rosreestr.ru](http://rosreestr.ru) и [kadastr.ru](http://kadastr.ru).

Напомним, что сегодня наиболее удобным для желающих получить сведения ЕГРН является официальный онлайн-сервис Фе-

деральной кадастровой палаты.

«Наш сервис ориентирован на то, чтобы люди получали сведения из ЕГРН за считанные минуты. При этом – не выходя из дома. Как бонус – комфортный интерфейс сервиса и удобство пользования, которые мы продолжаем модернизировать. Всё это делает сервис гораздо более конкурентоспособным, нежели многие сайты-посредники и двойники», – заявил глава Федеральной Кадастровой палаты Вячеслав Спиренков.

Предоставляемые данным сервисом в электронном виде сведения о недвижимости так же юридически значимы, как и оформленные на бумаге. Выписки с сервиса Кадастровой палаты заверяются усиленной квалифицированной электронной подписью органа регистрации прав. Сведения предоставляются в течение 5–8 минут.

Также госуслуги Росреестра можно получить в электронном виде с помощью специальных сервисов на официальном сайте ведомства.

Важно! Просим граждан быть бдительнее и осторожнее. Одним из признаков подлинности документа, предоставляемого в электронном виде, является его заверение электронной подписью органа регистрации прав.

## ПРОКУРАТУРА ЗАЩИТИЛА ПЕНСИОННЫЕ ПРАВА МЕСТНОГО ЖИТЕЛЯ

**Ирбитская межрайонная прокуратура провела проверку по обращению местной жительницы о нарушении ее прав Управлением Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Ирбите.**

Установлено, что в ноябре 2019 года решением Управления Пенсионного фонда РФ заявителю отказано в установлении досрочной пенсии по старости в связи с отсутствием требуемого стажа работы в сфере дошкольного образования.

Причиной принятия такого решения послужил отказ пенсионного органа включить в период работы стаж заявителя на должности музыкального руководителя

более 13 лет. Пенсионный орган, в основном, ссылаясь на отсутствия формального статуса юридического лица у детского сада и некорректное наименование детского сада в пореформенный период 1990-х годов.

С целью защиты нарушенных прав межрайонная прокуратура в Ирбитский районный суд направила исковое заявление к Управлению Пенсионного фонда Рос-

сийской Федерации в г. Ирбите о признании незаконным отказа в зачете в стаж на соответствующих видах работ заявителя, принятии в зачет в стаж, дающих право на досрочное назначение пенсии по старости, названных периодов работы.

Ирбитский районный суд искомые требования прокурора удовлетворил в полном объеме.

После вступления решения суда в законную силу прокуратура контролирует его фактическое исполнение.

## В ИРБИТЕ ВЕЛОСИПЕДИСТ ПОПАЛ В ДТП

**30 апреля около 11:20 на перекрестке ул. Советская – Фрунзе города Ирбита велосипедист попал в ДТП.**

Мужчина, 1989 г.р., управлял автомобилем ВАЗ-111930, при движении допустил столкновение с велосипедистом, мужчиной, 1989 г.р., который начал выполнять поворот налево, не убедившись в своей безопасности.

В результате ДТП велосипедист госпитализирован в ГАУЗ СО «Ирбитская ЦГБ» с вывихом, переломом плечевой кости.

10 типичных ошибок со стороны водителей и велосипедистов, которые могут привести к печальным последствиям.

**1. Невнимательность водителя при повороте направо.**

По статистике, около 12% смертельных ДТП в России происходят из-за того, что автомобиль, поворачивая направо, не замечает велосипедиста, который движется параллельно или прямо.

Как избежать аварий: водителям – обозначать маневры поворотниками и следить за ситуацией на дороге по зеркалам, велосипедистам – быть внутренне готовыми к тому, что машина из крайнего ряда может резко уйти направо.

**2. Езда по тротуарам.**

На тротуаре велосипеду не место – это напрямую прописано в пункте 9.9 ПДД. Несмотря на то, что к велосипедистам на тротуаре относятся достаточно снисходительно, столкновение вело-

сипедиста с пешеходами может привести к травмам посерьезнее, чем сныжки и ссадины.

Как избежать аварий: велосипеды должны двигаться по велосипедной дорожке, а при её отсутствии – по крайней правой полосе проезжей части в один ряд как можно правее. Допускается движение по обочине, если это не создаёт помех пешеходам.

**3. Водители не уступают дорогу велосипедисту на перекрестках.**

При наличии знака «Уступи дорогу» водитель должен пропустить не только автомобили, которые движутся по главной дороге, но и велосипедистов!

Как избежать аварий: быть внимательными на перекрестках.

**4. Пренебрежение световозвращателями и фонарями.**

Велосипедистам необходимо оборудовать свой транспорт фонарями и всегда включать их при движении по дорогам общего пользования! Днём и ночью в населенных пунктах и на трассе велосипед должен быть обозначен светом белой фары спереди и красного фонаря сзади. Пренебрежение этим правилом нередко приводит к ДТП, особенно при движении по загородным трассам.

Как избежать аварий: велосипедистам следует сделать себя максимально заметными на дорогах.

**5. Велосипедисты переезжают пешеходные переходы на колесах.**

Велосипедисты в массовом порядке форсируют «зебры», не слезая с седла. Велосипедист, неожиданно вырвавшийся на дорогу в зоне перехода, рискует очень быстро попасть под колеса и по-



лучить тяжелые травмы или даже погибнуть, а водитель вынужден будет нести за это ответственность.

Как избежать аварий: спешиться с железного коня на пешеходном переходе.

**6. Водители не могут оценить скорость и тормозной путь велосипеда.**

Среди автомобилистов бытует ошибочное мнение, что велосипед не может разогнаться до приличной скорости, зато способен практически мгновенно останавливаться. На самом же

деле средняя городская скорость велосипедиста составляет от 25 до 30 км/ч. При желании можно разогнать и до 40 - 45 км/ч. Да и тормозной путь у велосипеда тоже достаточно длинный, хотя и несколько короче автомобильного. Так, двигаясь на скорости 20 км/ч, велосипедист может оста-

новиться через 3-4 метра, а с 40 км/ч - уже за 7-8 метров.

Как избежать аварий: данные о скорости и тормозном пути велосипеда необходимо учитывать водителям автомобилей при перестроении и других маневрах вблизи велосипедистов.

**7. Водители сбивают велосипедистов открытой дверью.**

Частенько водители, остановившись на обочине, беспечно открывают дверь, не глядя по сторонам. Если в этот момент мимо поедет велосипедист, то он рискует получить тяжелые травмы.

Как избежать аварий: быть внимательными при открытии двери.

**8. Велосипедисты совершают непредсказуемые маневры.**

Оборудовать велосипед стоп-сигналами и поворотниками невозможно. Поэтому действия велосипедиста часто становятся сюрпризом для остальных участников движения.

Как избежать аварий: объезды препятствий, замедления и перестроения двухколесным следует совершать максимально осторожно, информируя автомобилистов об этом специальными жестами.

Для обозначения маневра Правилами предусмотрены знаки (ПДД 8.1-8.2).

**9. Велосипедисты поворачивают налево на общих основаниях.**

На улицах, имеющих больше двух полос движения в обе стороны, велосипедисты не имеют права поворачивать налево вместе с машинами - это совершенно недвусмысленно прописано в пункте 3 раздела 24 ПДД. Велосипеды, поворачивающие налево с общим потоком, сильно мешают окружающим и подвергают себя опасности.

Уважаемые участники дорожного движения!

Будьте внимательны и берегите друг друга!

**ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский»**

## БЕРЕГИ ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

**По общему правилу уголовная ответственность наступает с 16 лет, но в отдельных случаях, когда совершается серьезное преступление, общественная опасность которого осознается в более раннем возрасте, уголовной ответственности подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцати лет.**

К таким преступлениям относятся: убийство (ст. 105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ), изнасилование (ст. 131 УК РФ), насильственные действия сексуального характера (ст. 132 УК РФ), кража (ст. 158 УК РФ), грабеж (ст. 161 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством, без цели хищения (ст. 166 УК РФ), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207 УК РФ), хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ч. 2, ст. 213 УК РФ), вандализм (ст. 214 УК РФ).

При вынесении наказания, суд в обязательном порядке учитывает условия жизни и воспитания подростка, круг его общения, физическое и психическое состояние здоровья, влияние на него старших по возрасту лиц. При поступлении уголовного дела в суд осуществляется сбор информации практически с самого рождения ребенка. Особое внимание суд уделяет вменяемости подростка, то есть способности подростка осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и правильно руководить ими. Если возникают сомнения, то суд, следователь направляет подростка на судебно-психиатрическую экспертизу. Лицо, признанное в установленном законом порядке невменяемым, не является субъектом преступления, а значит, не подлежит уголовной ответствен-

ности и уголовному наказанию. В отношении данного лица могут быть применены принудительные меры медицинского характера. Так за 2019 год в ходе предварительного расследования комплексные психолого-психиатрические судебные экспертизы были проведены в отношении 19 несовершеннолетних обвиняемых, на основании заключений комиссии судебно-психиатрических экспертов два несовершеннолетних лица были освобождены от уголовной ответственности с применением принудительных мер медицинского характера.

Помимо этого закон предоставляет суду возможность вместо уголовного наказания применить к несовершеннолетним, совершившим преступление, не представляющее большой общественной опасности, принудительные меры воспитательного воздействия (ст. 90 УК РФ). В данном случае подросток освобождается от уголовной ответственности и ему вменяется исполнение определенных обязанностей.

Принудительные меры воспитательного воздействия представляют собой:

- предупреждение;
- передачу под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;
- возложение обязанности загладить причиненный вред;
- ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

Несовершеннолетнему может быть назначено одновременно несколько принудительных мер воспитательного воздействия. Согласно статистическим данным за 2019 год принудительные меры воспитательного воздействия были применены в отношении 17 несовершеннолетних лиц, совершивших преступления средней тяжести, направленные против собственности.

В случае систематического неисполнения несовершеннолетним принудительной меры воспитательного воздействия эта мера по представлению специализированного государственного органа отменяется, и материалы направляются для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности.

Наряду с этим, в отношении несовершеннолетнего может применяться такая мера воспитательного воздействия как направление подростка в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа для дальнейшего воспитания и обучения.

Несовершеннолетний, осужденный к лишению свободы за совершение преступления средней тяжести, а также тяжкого преступления, может быть освобожден судом от наказания и помещен в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа до достижения им возраста 18 лет, но не более чем на три года. Так за период 2018 года были освобождены от наказаний и направлены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа три несовершеннолетних лица, совершивших преступления корыстной направленности, один – сроком на три года, два - до достижения возраста восемнадцати лет.

Также в данные учреждения закрытого типа могут быть помещены подростки на основании Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», в возрасте от 11 до 18 лет, нуждающиеся в особых условиях воспитания, обучения и требующие специального педагогического подхода, если они:

1) не подлежат уголовной ответственности в связи с тем, что к моменту совершения общественно опасного деяния не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность;

2) достигли возраста, но не подлежат ответственности в связи с тем, что вследствие отставания в психическом развитии, не связанного с психическим расстройством, во время совершения общественно-опасного деяния не могли в полной мере осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий либо руководить ими.

Так, в связи с совершением ряда общественно-опасных деяний, среди которых кражи, мелкие хищения, грабеж, систематических самовольных уходов из дома, уклонением от обучения в школе, вовлечением в противоправную деятельность других несовершеннолетних лиц, утратой авторитета и способности осуществлять контроль за поведением и времяпрепровождением сына со стороны матери, а также отсутствием положительных результатов применения к подростку мер профилактического воздействия со стороны всех органов системы профилактики, в наилучших интересах несовершеннолетнего ребенка, с учётом необходимости обеспечения его

жизни и здоровья, а также необходимости предупреждения повторного общественно опасного деяния, суд принял решение о направлении подростка, достигшего возраста 12 лет, в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа сроком на три года.

Исходя из судебной практики, можно сказать, что если ранее в основном преступления совершались подростками из неблагополучных семей, то в настоящее время идет рост преступлений, совершаемых детьми из неполных и благополучных семей. Родители в данных семьях в основном стараются обеспечить материальную сторону жизни подростка, чтобы ребенок ни в чем не нуждался, имел все необходимое, для этого ищут дополнительный источник дохода, берут ночные смены, а подросток остается наедине с собой и большую часть времени предоставлен сам себе. В такой ситуации, чаще всего дети идут на улицу, находят друзей из неформальных группировок с негативной направленностью, попадают под их влияние и совершают правонарушения. Значительное количество преступлений совершается несовершеннолетними в группе.

Судьба подростка, оказавшегося на скамье подсудимых, очень трагична, и судьба его искалечена. Впереди летние каникулы, большой всплеск преступлений совершается подростками именно в этот период. Хочется пожелать, чтобы родители больше внимания уделяли своим детям, были в курсе их дел, знали круг их общения, чтобы наши дети не переступили черту Закона и не испытали на себе все последствия уголовного наказания.

## ЗЕЛЕНЬ УГОЛОК ИРБИТА

В истории Ирбита много интересных фактов, одним из них является создание Сиреневого сквера...



Отшумели в городе великие ярмарки... Пустующие, полуразрушенные торговые корпуса по улице Кирова, от площади Ленина до улицы Орджоникидзе, снесли. Чтобы как-то благоустроить этот участок, горсовет решил создать зеленую зону в центре города. Инженер горкомхоза М.А. Лещинский начертил схему расположения аллей, которые обсаживались кустами. В центре расположили круглую площадь.

Городскому садовнику В.Н. Зубову (1873-1966 гг.) поручили подготовить саженцы. Когда на общественных началах горожане очистили участок от кирпичного мусора, садовник ознакомился с местом посадки. Разумеется, фундаменты торговых корпусов не были убраны (они и сейчас торчат из-под земли на аллеях). Учитывая неблагоприятные почвенные условия, Василий Николаевич для создания сквера выбрал сиреневый куст, который неприхотлив к почвам.

Садовник собрал семена, вырастил рассаду в цветочных ящиках, и только осенью 1933 года комсомольцы города, под руководством Зубова, пересадили саженцы на аллеи создаваемого сквера. По

периметру соорудили невысокую ограду с крутящимися крестообразными калитками, которые препятствовали проникновению скота. Через год на аллеях и на круглой площади в центре, установили простейшие скамейки, где с удовольствием стали отдыхать ирбитчане. На центральной площади была



сделана большая круглая клумба, где Василий Николаевич со своими помощниками ежегодно высаживал цветы и ухаживал за ними.

В 1955 году в центре круглой клумбы вместо чаши установили бюст уральского писателя Д.Н. Мамина-Сибиряка (1852-1912 гг.), который во времена ярмарки не-

однократно бывал в Ирбите. Свидетельством тому является целая глава в его романе «Приваловские миллионы», а также малоизвестная диалогия «Штучка» и «Крупичатая».

В 1969 году сквер получил официальное название «Имени 40-летия комсомола», но название как-то не прижилось, и все до сих пор называют его просто – Сиреневый сквер.

К сожалению, не удалось установить автор бюста Дмитрия Наркисовича, который был изготовлен к 100-летию юбилею Мамина-Сибиряка в Свердловских мастерских по известной фотографии писателя, сделанной примерно в 1903 году, где он в шубе и папаче. Точно такой же бюст находится в ирбитской городской центральной библиотеке, которой присвоено его имя.

Несколько лет назад ирбитчане проголосовали за то, что скверу необходима реконструкция. Совсем скоро этот зеленый уголок города вновь будет радовать жителей своей красотой.

(При написании статьи использованы воспоминания Д.О. Смирнова из книги Л.В. Кизеровой «100 лет Сосновой роще», Ирбит, 2013 г.)

*Е.Г. Алексеева,  
научный сотрудник Ирбитского  
историко-этнографического  
музея*

## ИТОГИ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО МЕРОПРИЯТИЯ «БАХУС»

Несмотря на то, что в Свердловской области введен особый режим самоизоляции, ежедневно сотрудники дорожно-патрульной службы задерживают водителей, которые грубо нарушают Правила дорожного движения и управляют транспортными средствами в состоянии опьянения.

В связи с этим с 23 по 25 апреля в Ирбите проведено профилактическое мероприятие «Бахус». На территории обслуживания прошли рейдовые мероприятия с использованием метода скрытого патрулирования и «массовые проверки» водителей на наличие признаков опьянения, управление транспортными средствами водителями, не имеющими права управления, а также лишенными такого права.

В итоге, за три дня мероприятия было выявлено более 140 нарушений ПДД, 4 водителя задержано в состоянии алкогольного опьянения. В отношении 1 водителя решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 264.1 УК РФ за повторное управление автомобилем в состоянии опьянения. Еще 8 водителей отстранили от управления транспортными

средством, так как они не имели право на его управление. На всех нарушителей были составлены административные материалы.

Госавтоинспекция напоминает, что за управление транспортным средством в состоянии опьянения предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей и лишение права управления на срок от 1,5 до 2 лет. Повторное нарушение грозит нетрезвому водителю уголовным наказанием.

Если вы стали очевидцем управления автомобилем водителем с признаками опьянения, просим сообщить в дежурную часть МО МВД России «Ирбитский» по телефону: 6-25-27.

**ОГИБДД МО МВД России  
«Ирбитский»**

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

Эпидемия коронавируса ударила не только по здоровью россиян. Инфекция отодвинула на второй план все вопросы, связанные с празднованием 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Вслед за переносом Парадов Победы и других военно-патриотических мероприятий из повестки дня почти полностью исчезло любое упоминание о работе Российского организационного комитета «Победа», в том числе о присвоении почетного звания «Город трудовой доблести».

Федеральный закон о почетном звании РФ «Город трудовой доблести» Президент России Владимир Путин подписал 1 марта. По большому счету на почетное звание мог претендовать каждый второй город, но было решено отправить в Москву заявки от трёх крупнейших промышленных центров региона — Екатеринбурга, Нижнего Тагила и Каменска-Уральского.

С тех пор прошло уже больше месяца, но решение по почетным званиям для свердловских городов пока не принято.

## Уважаемые посетители Ирбитского ГМИИ!

В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции на территории Свердловской области, все музейные объекты Ирбитского ГМИИ с 18 марта 2020 года не работают для посетителей.

Официальный сайт - <https://irbitgmii.ru>

Виртуальные туры по выставкам - <http://igmii.ru>

Канал нашего музея на Youtube - <https://www.youtube.com/user/igmii>

Присоединяйтесь к нам в социальных сетях:

ВКонтакте - <https://vk.com/igmii>

Фейсбук - <https://www.facebook.com/groups/IGMII>

Одноклассники - <https://ok.ru/igmii>

Телефон для справок: 8-(34355) 6-37-09

Уважаемые жители Ирбита, любители искусства и наши постоянные посетители. Мы сообщаем, что все мероприятия в рамках российской акции «Ночь музеев», которая состоится 16 мая, будут проходить удаленно, без публики. Ряд мероприятий в рамках данного проекта будут транслироваться на нашем официальном сайте в официальных группах в социальных сетях ВКонтакте Одноклассники и Facebook а также на телеканале НТС-Ирбит. Мы приглашаем вас присоединиться к нашим сообществам в социальных сетях и поддерживать Российскую акцию «Ночь музеев 2020».

**Ручки**  
с логотипом  
от 23 руб./шт.  
**62385,**  
Тел. (34355)  
**62389**

**КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ с 10 до 11.**  
непозволенный рынок г. Ирбит  
**ПРОДАЖА**  
**КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК,**  
белые, рыжие, доминанты.  
Птица привита, возможна доставка  
**Тел.: 8-900-203-40-64**

**ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ**  
**8-952-738-61-38**

## НЕ СОСТОИТСЯ

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией областной театральным фестиваль «Браво!» в мае не состоится. Напомним, что конкурс уже много лет проходил именно в этом месяце. Вопрос о том, на какие даты мероприятие будет перенесено, остается открытым.

В этом году в конкурсную программу эксперты отобрали 24 спектакля. Среди них опера «Три сестры» и балет «Дон Кихот» от театра «Урал. Опера. Балет», две работы Свердловского театра драмы - «Головлёвы» и «Республика ШКИД», постановка «730 шагов» от Екатеринбургского ТЮЗа и другие. В афише кроме Екатеринбурга представлены Ирбит, Новоуральск, Нижний Тагил, Краснотурьинск и Каменск-Уральский.

**ПЕЧАТИ ШТАМПЫ**  
г. Ирбит, ул. Максима Горького, 2Г  
(34355) 6-23-85, 6-23-89  
8-982-737-12-11

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
С.В. УРАЛОВА**

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.

Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

**ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ**

Издатель: ООО «Печатный вал».  
Учредитель: Камыничук А.В.  
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93  
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbitinbo